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Роменському
коледжу – 90!

Читайте на стор. 3

Студенти 

провели 

наукові дебати

Читайте на стор. 5

У СНАУ зустріли

нові таланти

Читайте на стор.6

18 жовтня 2011 року в приміщенні актового
залу Української академії банківської справи
національного банку України відбулася щоріч-
на церемонія вручення іменних стипендій голо-
ви обласної державної адміністрації кращим
студентам вищих навчальних закладів
Сумщини I-IV рівнів акредитації. Стипендії вру-
чались переможцям олімпіад різних рівнів, від-
мінникам навчання та активістам студентського
самоврядування. Заступник голови Сумської
обласної державної адміністрації Іщенко
Тамара Дмитрівна привітала студентів-стипен-
діатів, вручила їм дипломи та грошові винагоро-
ди. Також студентів привітала начальник управ-
ління освіти і науки Сумської обласної держав-

ної адміністрації Пшенична Любов Василівна
та побажала їм наснаги та подальших плідних
успіхів у навчанні.

Стипендіатами голови обласної державної
адміністрації стали також студенти Сумського
національного аграрного університету
Глуходід Ганна - студентський декан факультету
менеджменту, Глушаченко Віталій, Карпенко
Михайло, Гудлевська Таїсія, а також студенти
коледжів СНАУ Андрій Кучеренко, Анна
Байдик, Світлана Лозіна, Олександр Небожа,
Олег Пасько та Сархан Юсіфов. Тож ми щиро
вітаємо їх з цією вагомою перемогою в їхньому
житті, бажаємо великих успіхів, міцного здо-
ров’я, успіхів у навчанні та великого натхнення!

За невблаганними даними статистики, за
останні 100 років  площа лісів на Землі скоро-
тилася удвічі. Кожну хвилину у світі вирубується
близько 20 га лісу. Щорічно знищуються ліси
на території, що дорівнює майже всій площі
Великобританії. Цифри бентежать.
Невгамовна уява миттєво підсовує картинку:
планета, затягнута суцільним шаром диму,
люди у протигазах, кисневі будки на вулицях, у
яких за певну суму коштів можна хвилин п’ять
подихати свіжим повітрям, якщо, звісно, гроші
є… Страшно?..

Неможливо уявити нашу планету без зеле-
них насаджень, які є надзвичайно важливим
компонентом екосистеми. Саме дерева є

основними поглиначами вуглекислого газу й
виробниками кисню, постачальниками цінних
матеріалів і захисниками поверхні Землі від
водної ерозії та суховіїв. Більше того, ліс має
величезне оздоровче значення, оскільки деякі
дерева – біла береза, сосна, ялиця та інші –
продукують особливі леткі речовини – фітонци-
ди, які вбивають хвороботворні мікроби й роб-
лять повітря цілющим.

Замислитися, яке довкілля ми залишимо
своїм нащадкам, потрібно вже сьогодні. І не
треба думати, що не в наших силах впливати

студентський актив

працевлаштування

«Шукаю роботу!» – щоранку будильником
спрацьовує фраза. «Потрібна робота!» – тіс-
нить тебе в переповненому автобусі. «Яка
робота і де її знайти?» – втомлено гудить вечір-
нє місто. Якщо подібні думки надокучають
щонайменше тиждень, значить, тобі саме до
нас. І нехай питання нестримним вихором
кружляють у голові, волосся стає дибки, а ти
сам наче величезний знак питання – ми не з
лякливих! Якщо ти вчишся в Сумському НАУ, то
перший крок у правильному напрямі зробле-
но, і ми спробуємо максимально тобі допомог-
ти.

Часом молодь, а саме студенти старших
курсів та випускники практично не замислю-
ються над своїм майбутнім місцем роботи.
Але навіть студенти, що закінчили з червоним
дипломом той чи інший виш, стикаються з
серйозними проблемами під час пошуку
роботи. Причиною цього є нерозуміння у
повній мірі найпростіших аспектів працевлаш-
тування, незнання основних тенденцій ринку
праці України.

Існує суттєва проблема кількісного та якіс-
ного дисбалансу між попитом і пропозицією
на робочу силу. Ринок праці насичений моло-

дими фахівцями, які не можуть знай-
ти роботу через відсутність досвіду
або недостатню професійну підго-
товку. В той же час і промисловість, і
сільське господарство потерпають
через нестачу молодих кадрів. 

Саме щоб допомогти студенту
розібратися з цим, у більшості вишів
існують відділи працевлаштування
студентів. Не виключенням є і
Сумський НАУ, при якому, крім відді-
лу військового обліку та працевлаш-
тування, працює також студентське

Посади своє дерево

закінчення на стор. 3

закінчення на стор. 8

Вітаємо іменних стипендіатів

Місце зустрічі з новою роботою

акція



Не забудьте у листопадіНе забудьте у листопаді

привітати своїх колег зпривітати своїх колег з

ювілеєм!ювілеєм!

1 листопада – Губарєва Ганна
Петрівна, робітник КГХ; Кущенко Ірина
Миколаївна, бухгалтер-економіст НПЦ;

2 листопада – Почтарьова Раїса
Володимирівна, завідувач сектору
наукової бібліотеки;

3 листопада – Теліченко Олександр
Іванович, доцент кафедри будівельного
виробництва; Забара Ганна
Миколаївна, сторож головного корпу-
су; Борщенко Людмила Борисівна,
прибиральниця навчального корпусу
№3;

4 листопада – Кандиба Наталія
Миколаївна, доцент кафедри біотехно-
логії та фіто фармакології;

5 листопада – Мусієнко Олексій
Володимирович, доцент кафедри
терапії, фармакології та кліндіагности-
ки;

7 листопада – Хмельничий Леонтій
Михайлович, професор, завідувач
кафедри розведення та селекції тва-
рин; Рожевський Юрій Петрович, стар-
ший викладач кафедри інженерних тех-
нологій харчових виробництв;

10 листопада – Токмань Вікторія
Вікторівна, викладач кафедри інозем-
них мов;

11 листопада – Кліменченко Тетяна
Григорівна, старший викладач кафед-
ри фізичного виховання;

13 листопада – Шпотін Вадим
Олександрович, майстер котельні;
Лісненко Ганна Михайлівна, технік НПЦ;

14 листопада – Петрова Наталія
Олександрівна, старший лаборант
кафедри правового забезпечення АПК;
Нікішин Олександр Іванович, тракто-
рист МТП;

15 листопада – Лісова Людмила
Олександрівна, доцент кафедри
менеджменту ЗЕД та євроінтеграції; 

16 листопада – Андрух Юлія
Леонідівна, провідний фахівець
навчально-наукового інституту заочної
освіти;

17 листопада – Токаренко Любов
Іванівна, штукатур ремонтно-будівель-
ної дільниці;

18 листопада – Сенько Валентина
Михайлівна, архіваріус загального від-
ділу;

23 листопада – Деменко Леся
Вікторівна, фахівець відділу договірних
відносин;

25 листопада – Коваленко Петро
Григорович, двірник гуртожитку №1;

26 листопада – Чегринець Ельза
Анатоліївна, прибиральниця гуртожит-
ку №1; Крючкова Маргарита Іванівна,
секретар-друкарка навчально-науко-
вого інституту заочної освіти;

27 листопада – Глушаченко Анатолій
Іванович, старший викладач кафедри
бухгалтерського обліку; Кириченко
Світлана Миколаївна, старший лабо-
рант кафедри логістики та виробничого
менеджменту;

29 листопада –
Пономаренко Ольга
Олексіївна, провідний бухгал-
тер НПЦ.

Вітаємо  наших шановних
ювілярів, а також всіх співро-
бітників СНАУ, хто святкує свій
день народження у листопаді,
бажаємо їм міцного здоров’я,
бадьорості, успіхів та сонячно-
го настрою!
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цен трі СНАУ 

Ти раж 
 1000 при мір ни ків.

9 жовтня в СНАУ пройшов День
відкритих дверей, причому при
повному аншлазі. Бажаючих
познайомитися з одним з найкра-
щих вишів України виявилося нема-
ло. Цей захід мав на меті ознайоми-
ти майбутніх абітурієнтів з нашим уні-
верситетом, його факультетами та
спеціальностями. 

Події передувала та супроводжу-
вала весь час виставка виробників
сільськогосподарської продукції, в
якій широко представив свої про-
дукти й наш університет: запашні
яблука та виноград, непереверше-
ну картоплю та інші овочі, саджанці
різноманітних дерев, тварин тощо.

У молодіжному розважальному
центрі СНАУ, де зібралося чимало
потенційних абітурієнтів та їх батьків,
на гостей чекали Володимир
Миколайович Івченко – начальник
головного управління агропромис-
лового розвитку Сумської ОДА, який
розповів зібранню про порядок
отримання цільових направлень для
сільської молоді, проректор з
науково-педагогічної та навчальної
роботи Валерій Миколайович
Жмайлов з презентацією СНАУ,
Лариса Іванівна Калачевська –
начальник відділу міжнародного

співробітництва з презентацією між-
народних проектів Сумського НАУ, а
також декани всіх факультетів уні-
верситету. 

Валерій Миколайович Жмайлов у
привітальному слові окреслив пере-
ваги навчання саме в СНАУ: ми
маємо таку мережу спеціальнос-
тей, що охоплює всі сфери сільсько-
го господарства. СНАУ дає дійсно
унікальну можливість працевлашту-
вання своїх випускників на високо-
оплачувані спеціальності. СНАУ

випускає людей, які мають високу
витребуваність на ринку праці.
Навчання у виші побудовано таким
чином, щоб теорію поєднати з прак-
тикою на кращих сільськогоспо-
дарських підприємствах – ми змогли
знайти найефективнішу формулу для
практичної підготовки студентів.
СНАУ має розгалужену базу міжна-
родних практик, що дає можливість
значно підвищувати свій професій-
ний, культурний, мовний та особис-

тісний рівень. СНАУ – один з небага-
тьох університетів, який дає повну
вищу освіту та допоміжні спеціаль-
ності.  Крім усього вищесказаного, в
СНАУ просто приємно знаходитись,
адже створені усі умови для навчан-
ня, проживання, спортивного та
культурного дозвілля студентів, роз-
винена інфраструктура дає все
необхідне для комфортного перебу-
вання в стінах СНАУ. 

О.М. Ковбаса – секретар при-
ймальної комісії - роз’яснив особли-
вості вступних іспитів у 2012 році. А
начальник відділу міжнародних сто-
сунків Лариса Калачевська коротко
розповіла про співробітництво СНАУ
з іншими країнами, можливості між-
народної практики та  отримання
диплому європейського рівня та
зразка. 

Після вступної презентації декани
факультетів проводили для гостей
екскурсії по факультетам, більш
детальніше зупинившись на питан-
нях вступу та навчання.
Старшокласники та їх батьки
ознайомились з матеріально-техніч-
ною базою університету, навчально-
методичним забезпеченням, цікави-
лись конкретними перевагами спе-
ціальностей. 

Лариса Самсоненко

абітурієнту

День відкритих дверей в СНАУ

Досить мріяти, час діяти!
Високоякісна організація та плід-

на співпраця зі всіма структурними
підрозділами та посадовими особа-
ми нашого університету є головним
козирем вищого представницького
органу студентства – студентського
ректорату.  Завдяки університетській
адміністрації в даний час ми спосте-
рігаємо активний розвиток демокра-
тичних засад в нашому університеті.
Таким чином, наше студентське
самоврядування виходить на пере-
дові позиції  не лише в нашому регіо-
ні, а й в Україні в цілому.  Адже мину-
ло не так багато часу з початку
цього навчального року, а побут
наших студентів значно покращився
в порівнянні з минулим роком, і це,
безумовно, є досягненням органів
студентського самоврядування. В
перший місяць своєї діяльності сту-
дентський ректорат запросив на
свої чергові засідання деяких поса-
дових осіб нашого університету, які з
радістю погодились вислухати та
посприяти реалізації ідей студент-
ських лідерів. Зокрема, відбулись
спільні засідання студентського рек-
торату з в.о. ректора СНАУ Ладикою

Володимиром Івановичем, прорек-
тором з науково-педагогічної та
навчальної роботи Жмайловим
Валерієм Миколайовичем, прорек-
тором з АГР Яковчуком Михайлом
Андрійовичем та начальником охо-
рони СНАУ Бєлокуром
Володимиром Володимировичем.

На спільному засіданні ОСС з
Володимиром Івановичем було вирі-
шено ряд проблем, що стосуються
побуту та безпеки студентів, які про-
живають в гуртожитку. Зокрема з іні-
ціативи ОСС було запроваджено
новий  графік роботи електроплит (з
6:00 до 21:00), забезпечено постійне
та якісне водопостачання, розпоча-
то обладнання душових кабін на
кожній секції.  Також, Володимир
Іванович пообіцяв сприяти встанов-
ленню табличок у відведених для
паління місцях на території універси-
тету. 

На засіданні з Валерієм
Миколайовичем  студентське само-
врядування дійшло згоди з питання
запровадження нової системи оці-
нювання, необхідно зазначити, що
вона є загальноєвропейським стан-

дартом, а не примхою керівництва
університету. Також проректор
пообіцяв, що питання тестів для під-
сумкового контролю будуть видава-
тися не пізніше, ніж за один місяць до
офіційної дати іспиту.

Проректор з АГР Михайло
Андрійович заявив про необхідність
співпраці адміністративно-госпо-
дарської частини університету зі
студентським самоврядуванням для
максимального покращення побуту
студентів, та закликав до економії
водо- та енергоресурсів студентів,
що проживають в гуртожитках.   На
цьому ж засіданні начальник охоро-
ни Володимир Володимирович пого-
дився розробити спільний з ОСС
графік огляду приміщень та місць

загального користування в гуртожит-
ку  для забезпечення безпеки сту-
дентів та недопущення свавілля з
боку охоронців університету.  

Тому, як Ви вже переконались, сту-
дентське самоврядування - ключова
організація для студентів будь-якого
курсу та будь-якого факультету.
Адже саме ОСС стоїть на сторожі
прав та інтересів всіх без винятку сту-
дентів Сумського національного
аграрного університету. Якщо у Вас
є цікаві ідеї, скарги чи побажання,
або Ви бажаєте займати активну
громадську позицію, то звертайтесь
до нас в аудиторію 221 головного
корпусу.

Прес-центр ОСС

студсамоврядування

Ровесниця вільної держави Про вічне й земне
Фінішував спільний про-

ект управління у справах
сім’ї, дітей та молоді
Сумської облдержадмі-
ністрації та обласної дер-
жавної телерадіокомпанії
«Ровесники Незалежності
- гордість Сумщини».

Фіналістами акції стали
дванадцятеро юнаків та
дівчат, які попри юний вік
встигли проявити себе у
науковій, мистецькій чи
спортивній царині. Їх відіб-
рали з сотні учасників у
Сумах, Конотопі, Великій
Писарівці та серед
полтавчан, що навчають-
ся на Сумщині.

Мета проекту – відкрити здобутки
талановитої молоді широкому загалу.
Відтак, Сумською обласною держав-
ною телерадіокомпанією було відзнято
сюжети про ровесників незалежності,
які транслювалися в ефірі каналу напе-
редодні ювілею України. Під час гала-
концерту була проведена їх презента-
ція.

Кожного фіналіста, що відзначився
своєю громадянською позицією та
участю в конкурсах і фестивалях всеук-
раїнського чи міжнародного рівнів,
нагородили фірмовими футболками,
пам’ятними дипломами та цінними
подарунками.

Ровесниця вільної держави – студен-
тка СНАУ Альона Товкус - нині гідно
представляє свою Вітчизну на всеукра-

їнському та міжнародному
рівнях.

Вона народилась у суве-
ренній Україні та ось уже 20
років спільно з нею зростає
і формується. Попри еконо-
мічні негаразди на
Батьківщині, їхати звідси
Альона ні за яких обставин
не збирається, а навпаки
вже зараз докладає мак-
симум зусиль до розбудови
міцної незалежної
Української держави.

«Хоча  я і вступила на
факультет менеджменту
СНАУ, але моє друге покли-
кання –танці», - говорить дів-
чина.

Спортивними бальними танцями
Альона займається з семи років і вже
має певні досягнення. Разом із вузів-
ським ансамблем бального танцю
«Свей» вона є постійним учасником
міських та обласних концертних про-
грам. Активістка студентського само-
врядування – студентський проректор з
культурно-масової та виховної роботи,
відмінниця навчання, минулого року
Альона здобула ще й звання «Міс
СНАУ».

Якраз таке молодече завзяття і ентузі-
азм - це те, чого потребує молода неза-
лежна Україна. Альона це чітко розуміє,
тому і не зупиняється на досягнутому, а
постійно ставить перед собою нові цілі і
впевнено до них крокує.

28 вересня 2011 року відбулася зус-
тріч Владики Сумського й Охтирського
Його Преосвященства Євлогія з колек-
тивом Сумського національного
аграрного університету.

Проблеми віри, духовності – вічні
питання, що турбують кожну мислячу
людину. Що таке щастя? Які умови
необхідні людині для того, щоб бути
щасливою? Як ставиться церква до
багатства? Чи є воно неодмінною
умовою щастя? Про це йшлося у про-
мові Владики Євлогія на зустрічі. 

Спілкування було досить активним.
Від співробітників СНАУ священик
отримував записки із запитаннями про
тайну сповіді, прийняття причастя, а
також про можливість внесення до
навчального процесу дисципліни
«Основи православної етики». Така
зацікавленість свідчить про те, що
нашому суспільству небайдужі про-
блеми християнської етики та моралі.

З любов’ю й добром ставитися до
кожної людини, навіть якщо вона
своєю поведінкою, на вашу думку,
навмисно чи ненавмисно порушує
канони православної церкви, закли-
кав Владика Євлогій. Адже право про-
щати чи карати належить тільки Богу, і
кожен може бути прощеним, якщо
щиро розкається у своїх гріхах, - під-
креслив священик.

Наприкінці зустрічі Владика Євлогій
зробив для Сумського національного
аграрного університету безцінний
подарунок – Біблію, яка буде переда-
на до наукової бібліотеки СНАУ, і
кожен за бажання може ознайомити-
ся з цією книгою у читальній залі елек-
тронних видань № 2 (163г). Згодом
зареєстровані користувачі бібліотеки
матимуть змогу переглянути Біблію і в
електронному варіанті.

Олена Мовчан

лідер зустріч



Профспілки навчають своїх лідерів
З 28 вересня до 2 жовтня 2011 року на базі

СОТ «Буревісник» Херсонського державного
університету відбувся І етап ІІ Всеукраїнської
школи молодіжного профспілкового лідера. 

У роботі заходу взяли участь заступник голо-
ви ФПУ Т.М. Гулечко, заступник голови ЦК
Профспілки працівників освіти і науки України
С.М. Романюк, начальник Управління у спра-
вах сім’ї, молоді та спорту Херсонської
обласної державної адміністрації О.М.
Кравець, проректор Херсонського держав-
ного університету С.В. Кузнєцов, представник
Фонду ім. Фрідріха Еберта в Україні З.
Борбулєвіч, викладачі Академії праці та соці-
альних відносин ФПУ та 210 учасників: 144
профспілкових студентських лідери та 66 осіб
працюючої молоді. Баришева Катерина, голо-
ва профспілки студентів та аспірантів СНАУ,
представляла наш університет на заході.

Навчальна програма школи була насиче-
ною та передбачала розгляд таких сесій, як
ефективне управління профспілкою; менед-
жмент профкому, профбюро та комісій по
роботі з молоддю; PR та IT-технології в роботі
профспілкової організації; імідж профспілко-
вого лідера; креативний відпочинок, як один з
мотиваційних компонентів членства в проф-
спілковій організації; елементи роботи з соці-
ального захисту члені профспілки; «тьютор-
ство» у профспілковій роботі; робота профспі-
лок на сучасному етапі. Окрім офіційної части-
ни на профспілкову молодь чекало багато
приємних сюрпризів: концертна програма,

святкове вогнище, салют та чимало
подарунків. 

Новою для учасників та виступаю-
чих була методика «Open Space –
Відкритий простір», на якій, власне, й
була побудована робота школи. 

«Відкритий простір – це сучасний
та цікавий формат проведення
навчання, який максимально заохо-
чує учасників заходу брати участь у
обговоренні та вирішенні питань, що
відповідають темі.

Голова профспілки студентів та
аспірантів СНАУ Баришева Катерина
про захід: «Безумовно, важливим у
профспілковій діяльності є навчання.
На ІІ Всеукраїнській школі молодіжно-
го профспілкового лідера для нас
була підготовлена насичена, цікава
програма. Головні елементи, методи
та ідеї, отриманні на навчанні я пла-
ную дати молодим лідерам
Сумського НАУ на школі лідерства,
що запланована на кінець жовтня
цього року. Безпосередньо я та
команда профкому сьогодні маємо
досвід як навчати, як організовувати
та бажання навчати та навчатися
самим. Вдячна організаторам захо-
ду та ректорату нашого університету
за те, що підтримали в участі у ІІ
Всеукраїнській школі молодіжного
профспілкового лідера». 3

бюро працевлаштування. СНАУ – університет,
для якого це одне з пріоритетних завдань, уні-
верситет, який ретельно стежить за працев-
лаштуванням своїх випускників та гарантова-
но надає перше робоче місце.

Кожного року Ярмарок професій пропонує
студентам та випускникам понад 1000 вакан-
сій різного рівня, від промоутерів до менедже-
рів вищої ланки, програми стажування в ком-
паніях та організаціях різних сфер діяльності.

Отримання диплому про вищу освіту - це
лише перший крок на шляху до професійної
кар'єри. Пошук місця праці, яке б задовольни-
ло випускника, не є легким, очікування робо-
тодавців також різні. Отож місцем, де перети-
наються їх інтереси, є  саме Ярмарок профе-
сій.

Візьміть з собою резюме, посмішку та гар-
ний настрій!

Які випускники на сьогодні є найбільш
затребуваними на ринку праці? Який серед-
ній вік початку трудової діяльності серед моло-
ді, що отримує вищу освіту?  На що може роз-
раховувати випускник СНАУ?  Які є найбільш
розповсюджені хибні міфи про сучасний
ринок праці? Наскільки ефективно взаємодіє
ринок праці та університет?

Ярмарок професій створений для того, щоб
максимально полегшити процес налагоджен-
ня зв’язку між студентами, випускниками і
роботодавцями, що зацікавлені в освічених та

п р о ф е с і й н и х
п р а ц і в н и к а х ;
адаптувати сту-
дентів до умов
ринку праці, що
динамічно змі-
нюються, нада-
ти їм об’єктивну
інформацію про
актуальні про-
фесії та рівень
оплати праці;
навчити студен-
тів складати
резюме та про-
ходити співбесі-
ди з роботодав-
цями.

На Ярмарку студенти можуть знайти роботу
(як тимчасову, так і постійну), а також місце
практики; познайомитися з ринком праці.

18 жовтня 2011 року у Сумському НАУ
пройшов Ярмарок професій за спеціальнос-
тями агрономія, захист рослин, механізація
сільського господарства, технологія вироб-
ництва та переробки продукції тваринництва,
ветеринарна медицина. У цьому заході взяли
участь 14 провідних підприємств та організа-
цій Сумської області та м. Києва і близько 100
випускників вищезазначених спеціальностей.

Буває, щоб виділитись з натовпу і зацікавити

у собі робото-
давця, потрібно
просто зустрі-
тись віч-на-віч.
Жива розмова
може презенту-
вати вас наба-
гато краще, ніж
резюме.  Саме
після короткої
живої зустрічі
часто виникає
бажання дізна-
тись про людину
більше і запро-
сити її на співбе-
сіду, а далі й на
роботу.

Відбулося спілкування між роботодавцями
та студентами випускних курсів, взято на роз-
гляд  керівниками підприємств 94 анкети, 55
випускників запрошені на співбесіду до гос-
подарств та підприємств, 9 студентів працев-
лаштовано, а професійні спеціалісти спробу-
вали максимально звузити коло пошуку.
Найбільшу зацікавленість студенти випускних
курсів виявили до ВАТ «Суми-Авто», ТОВ
«Вітчизна», Конотопський р-н, ТОВ
«Інтерагростандарт», Агрохолдингу «Мрія»,
Компанії  «Глобал Бельгій».

Кожен представник компанії-учасника мав

чудову нагоду поспілкуватися зі студентами,
відповісти на їхні запитання та зацікавити май-
бутніх кадрів працевлаштуватися саме у
свою компанію. Натомість зацікавлена сту-
дентська маса прагнула зібрати якнайбільше
інформації про кожну з компаній, адже най-
ближчим часом кожному з відвідувачів при-
йдеться зробити дуже важливий вибір: місце
своєї першої серйозної роботи після випуску
з університету.

Кожного року університет випускає понад
1000 молодих фахівців, які є перспективними
працівниками в багатьох галузях економіки.
Про це свідчить кар’єрна реалізація наших
випускників у провідних компаніях, представ-
лених на ринку України.  

Наші студенти та випускники цілеспрямова-
ні та амбітні, добре володіють своєю профе-
сією та мають ґрунтовні фахові знання.
Практично кожен наш випускник на момент
отримання диплому про вищу освіту має пев-
ний досвід роботи, отриманий під час стажу-
вання, практики, підробітку протягом канікул
або у вільний від навчання час.  

Якщо тобі необхідна робота, якщо ти хочеш
створити собі успішну кар’єру під час навчан-
ня в університеті, якщо ти цілеспрямована і
наполеглива людина, що націлена на успіх в
житті – Ярмарок професій допоможе тобі у
твоїх починаннях.

Лариса Самсоненко

професійне свято

Роменському коледжу – 90!
8 жовтня 2011 року відзна-

чив своє 90-річчя
Роменський коледж
Сумського національного
аграрного університету.
Випускники, студенти,
викладачі та представники
влади  зібралися у стінах
навчального закладу на
урочистості, присвячені юві-
лею. «90 років – це життя
конкретних людей, їх творча
діяльність, перемоги, ініціа-
тиви, енергія. В кожному гос-
подарстві району, в бага-
тьох господарствах та на
підприємствах області, в
різних куточках України тру-
дяться наші випускники.
Багато з них посідають керівні
посади в державних устано-
вах та очолюють успішний
аграрний та промисловий
бізнес. Завдяки випускникам
роками виховується  гордість
та пошана до рідного закла-
ду»  - саме так охарактеризу-
вав пройдений шлях дирек-
тор Роменського коледжу
Сумського НАУ Олександр
Кисіль. 

На святкуванні було багато
привітань, подарунків та наго-
род. Серед почесних гостей
коледжу: Іщенко Тамара
Дмитрівна – заступник голови
обласної державної адмініс-
трації, Івченко Володимир
Миколайович – начальник
головного управління
Сумської обласної держав-
ної адміністрації, Ладика
Володимир Іванович – в.о.рек-
тора Сумського НАУ, д.с.г.н.,
професор, Борхаленко Юрій
Олександрович - методист
вищої категорії НМЦ,

Обідейко Олександр
Олександрович – заступник
голови райдержадміністра-
ції, , Хоронько Сергій
Васильович - голова
Роменської районної ради,
Калашник Микола Кирилович
-  міський голова, Демченков
Анатолій Миколайович –
начальник управління агро-
промислового розвитку
Роменської районної ради,
які вручили нагороди викла-
дачам та співробітникам за
високий професіоналізм та з
нагоди 90-річчя коледжу.
Поважним гостем був випус-
кник  Герой Соціалістичної
праці Борис Іванович
Сукачов, який звернувся до
присутніх з привітальним сло-
вом.

Почесною грамотою про-
фесійної спілки працівників
агропромислового комплек-
су України,подякою відділу
освіти виконавчого комітету
Роменської міської ради, гра-
мотою Сумського національ-
ного аграрного університету,

грамотою Роменської район-
ної державної адміністрації
та Роменської районної ради
нагороджений  Роменський
коледж СНАУ  та його  дирек-
тор Олександр
Володимирович Кисіль за
багаторічну плідну працю з
підготовки спеціалістів .

Значним кроком у створен-
ні необхідних умов для забез-
печення навчальних і практич-
них занять студентів було під-
писання угоди про співпрацю
з ТОВ «Урожайна країна» -
одним з найбільших товарови-
робників сільськогосподар-
ської продукції в
Роменському районі .

Важливою віхою в житті
коледжу стало відкриття
музею історії Роменського
коледжу СНАУ та галереї
директорів.

Святкування ювілею закін-
чилося святковим концертом,
який підготували викладачі та
студенти коледжу, дискоте-
кою та феєрверком.

День працівників харчової
промисловості відзначається
щорічно в третю неділю жов-
тня відповідно до  Указу
Президента України від
08.08.1995 № 714/95. Отже, 19
жовтня ми маємо нагоду
поздоровити всіх, хто причет-
ний до виготовлення харчової
продукції. І перш за все, зви-
чайно, ми вітаємо колектив та
студентів факультету харчових
технологій СНАУ!

Харчова промисловість
України - це тисячі більших,
середніх і малих підприємств

різної форми власності, які
виробляють майже 20% від
загального обсягу промисло-
вої продукції. Найбільша час-
тина реалізованої продукції -
це напої, м'ясні й молочні про-
дукти, хліб і хлібобулочні виро-
би.

Специфіка цієї галузі така,
що від дбайливих рук зале-
жить і кількість, і якість продук-
тів, які ми щодня споживаємо.

Шановні викладачі, співро-
бітники та студенти ФХТ!

Вітаємо вас з професійним
святом та бажаємо здоров’я,

добробуту, миру, добра,
достатку і радості. Нехай
результати вашої роботи при-
носять задоволення вам і ото-
чуючим, працюйте творчо,
якісно і уміло, вдало поєдную-
чи передові досягнення науки
і практики.

ювілей

Ми пам’ятаємо…
Вже рік минув з того часу,

як немає з нами Михайла
Семеновича Галинського –
людини, без якої Сумський
національний аграрний уні-
верситет не став би тим, чим
є він зараз – окрасою й гор-
дістю міста Суми.
Прийшовши в університет,
тоді ще новостворений філі-
ал ХСГІ ім. В.В. Докучаєва, у
далекому 1977 році, він при-
святив йому все життя.

І неправда, що незамінних
людей немає… Замінити
можна працівника на поса-
ді, штатну одиницю, прізви-
ще у списку, - але тільки не
людину. Галинський був для
університету кимось біль-
шим, ніж просто проректор.
Вклавши у створення та роз-
будову СНАУ всю свою душу,
він навічно залишиться
одним з його батьків-першо-
засновників. За словами сту-
дентів 70-х років, які активно
допомагали на тодішньому
будівництві, Михайло
Семенович часом здавався
головнішим від самого рек-

тора – стільки енергії,
самовіддачі й ентузіаз-
му він вкладав у свою
роботу.

«Ми всі любимо й
пам’ятаємо Михайла
Семеновича і по праву
вважаємо його одним
із засновників СНАУ. Це
була Людина з великої
літери, яка своїм при-
кладом дала нам всім
високий взірець слу-
жіння своїй справі» -
сказав у своїй промові
в.о. ректора
Володимир Іванович
Ладика.

«Його ім’я, його справи
житимуть у віках, допоки існу-
ватиме наш університет. За
своє коротке життя він встиг
зробити так багато, що
вклад його є просто неоці-
ненним. Все, що ви зараз
бачите навколо – сучасні
навчальні корпуси, гуртожит-
ки, студмістечко – це втілення
його мрій, планів і задумів.
Без нього цього всього про-

сто не було б» - зазначив Іван
М и к о л а й о в и ч
Брюховецький, перший рек-
тор нашого навчального
закладу, пліч-о-пліч з яким
довгий час працював
Михайло Семенович.

На вшанування пам’яті
Михайла Семеновича
Галинського 6 жовтня 2011
року в СНАУ була відкрита
меморіальна дошка.

Олена Мовчан

особистість
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Місце зустрічі з новою роботою
Закінчення. Початок на стор. 1

16 жовтня – День працівників
харчової промисловості

захід



14 жовтня 2011 року в Національному універ-
ситеті державної податкової служби України
м.Ірпінь Київської області відбулися установчі
збори молодіжної громадської оргацізації
«Всеукраїнської асоціації молодих юристів
України». Участь у даному заході не оминула і
юридичний факультет СНАУ. Делегатом від
первинної асоціації молодих юристів на базі
нашого університету було делеговано стар-
шого лаборанта Лабораторії практичного
права, студента 3 курсу юридичного факуль-
тету Шоломія Дмитра. 

Висловлюючи прагнення молодих громадян
України – активних учасників суспільного життя
до демократизації державотворчих процесів,
становлення громадянського суспільства,
правової держави, була створена Молодіжна
громадська організація «Всеукраїнська асо-
ціація молодих юристів України». 

Завданням такого обєднання є підвищення
ролі молоді у суспільно-політичному житті краї-
ни, прагнення забезпечити вплив молоді на
розвиток процесів становлення Української
держави.  

Метою діяльності Асоціації є об’єднання

молодих представників юридичної професії,
студентів-правників, молодих вчених, які ведуть
свої дослідження у галузі політики та права,
для сприяння розбудові правової держави,
сприяння формуванню індивідуальної право-
вої і політичної свідомості й культури членів
української молодіжної спільноти та сприяння
розвитку юридичної професії. 

За словами нашого делегата, захід відбувся
на вищому рівні та зблизив усі регіони України
на шляху до вирішення правових проблем сьо-
годення.
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На даний момент в Україні відбувається
активне утвердження демократичних засад у
всіх сферах життєдіяльності суспільства і
насамперед у вищій школі. З недавнього часу
у вишах нашої країни проходять загартування
справжні лідери, студентська еліта, яка згодом
зробить величезний крок у розвиток демокра-
тії та держави в цілому та  ім’я їм – Студентське
самоврядування. Обрані демократичним шля-
хом члени студентського самоврядування
захищають права та інтереси студентів, забез-
печують їм якісне дозвілля та побут, коригують
навчальний процес та сприяють науковому
розвитку обдарованих студентів. Сьогодні
органи студентського самоврядування у
нашому університеті перебувають у процесі
реформування, створюються нові структури,
за допомогою яких наше студентське само-
врядування вийде на передові позиції не лише
в нашій країні, але й у Європі. Студентське
самоврядування – це найголовніший підрозділ
університету для кожного студента.  

На сьогоднішній день ми повністю реформу-
вали структуру студентського самоврядуван-
ня нашого університету, на основі цього пре-
зентуємо Вам наші досягнення: у нашій струк-
турі функціонують такі підрозділи: Прес-центр

ОСС, Студентське бюро з працевлаштування
та співпраці з громадськими організаціями,
Рада студентського містечка, Волонтерське
товариство, але найвищим представницьким
органом студентського самоврядування є
Студентський ректорат.

Студентський ректорат координує дії всіх
вищеперерахованих структурних підрозділів
студентського самоврядування. До його скла-
ду входять: 

Голова студентського ректорату –
Отрощенко Микола, який є незмінним керівни-
ком студентського самоврядування
Сумського НАУ та з року в рік максимально
сприяє розвитку молодих лідерів, творчих та
наукових талантів нашого університету.   

Перший заступник голови студентського
ректорату, студентський проректор з науково-
навчальної та інформаційної діяльності –
Шестерньов Дмитро, один з наймолодших
членів студентського ректорату та один з най-
активніших реформаторів структури та
напрямків діяльності студентського самовря-
дування.     

Студентський проректор з адміністративно-
господарської та побутової діяльності –
Кирилов Максим, який всебічно сприяє покра-

щенню побуту наших студентів. 
Студентський проректор з фінансово-еко-

номічної та зовнішньої діяльності – Касьянов
Павло представляє студентське самовряду-
вання нашого університету на міжвузівському
та всеукраїнському рівнях.

Студентський проректор зі спортивно-оздо-
ровчої та волонтерської діяльності – Ромась
Іван залучає спортсменів до участі у змаган-
нях університетського та всеукраїнського рів-
нів. 

Студентський проректор з культурно-масо-
вої та виховної діяльності – Товкус Альона,
учасниця танцювального гурту «Свей» та про-
сто красуня, яка організовує дозвілля студентів
нашого університету. 

Студентські декани та їх помічники пред-
ставляють факультет на засіданнях студент-
ського ректорату, співпрацюють з деканами
та їх заступниками, здійснюють управлінські
функції та дають розпорядження старостам
академічних груп.     

Прес-центр функціонує з метою інформу-
вання студентів. Для цього ми використовуємо
такі ЗМІ: щомісячна газета «Вісник СНАУ», офі-
ційний веб-сайт СНАУ та новостворене он-
лайн радіо.  Голова  Прес-центру – Профатило

Олена, координатором веб-сайту СНАУ від
студентського самоврядування є Шалда Іван.

Студентське бюро з працевлаштування та
співпраці з громадськими організаціями все-
бічно сприяє вирішенню однієї з найактуальні-
ших проблем українського суспільства шля-
хом пошуку робочих місць для студентів нашо-
го університету, залучає їх до підприємницької
діяльності та сприяє участі молоді в діяльності
громадських організацій. Головою бюро є
Дейнеко Катерина.

Рада студентського містечка займається
вирішенням проблемних питань, що стосують-
ся технічного та санітарного стану гуртожит-
ків,враховуючи побажання студентської гро-
мади. Головуючий ради студентського містеч-
ка – Кирилов Максим.

Студентське наукове товариство(СНТ)
сприяє всебічному науковому розвитку обда-
рованих студентів університету. Голова СНТ –
Шестерньов Дмитро.

Якщо Ви маєте питання, скарги чи пропози-
ції до вищеперерахованих органів студент-
ського самоврядування будемо раді бачити
Вас в аудиторії  221 головного корпусу.

Прес-центр ОСС

Нова структура студентського самоврядування

студсамоврядування

Молоді юристи на службі
суспільству

громадські організації

13 жовтня 2011 року була проведена зустріч
студентів випускних курсів Сумського НАУ з
представниками агрохолдингу «Мрія» (м.
Київ). 

Відбувся конструктивний діалог між
менеджерами та випускниками агро-
номічного, інженерно-технологічного,
біолого-технологічного та ветеринар-
ного факультетів. Студенти випускних
курсів цікавилися територіальним роз-
ташуванням підприємства, наявними
вакантними посадами, можливістю
забезпечення житлом, харчуванням,
перспективою кар’єрного росту,  роз-
міром заробітної плати.

Як підсумок, випускниками було
заповнено близько 80-ти анкет, нада-
них представниками підприємства.   

Представники агрохолдингу також взяли
участь у Ярмарку професій, який відбувся 18
жовтня 2011 року.

«Мрія» для випускників
працевлаштування 

З метою застосування на
практиці теоретичних знань
студентів, зацікавлених право-
вими дисциплінами і демон-
страції особливостей дійсно-
го судового процесу у вирі-
шення кримінальних справ,
Лабораторією практичного
права та кафедрою право-
суддя юридичного факультету
була проведена 11 жовтня
2011 року рольова гра
«Імітація судового процесу».
Активними учасниками такого
заходу стали студенти 3 курсу
юридичного факультету: 

Судді: Клунко В., Тренбач А.,
Шоломій Д.

Прокурор: Громико А.
Цивільний позивач:

Золотаренко М.
Адвокат: Хоменко Д.
Підсудний: Шестерньов Д.

Судовий експерт: Проніна А.
Свідки: Дацько С.,Ляховченко І.,Глущенко

С.,Козинка О., Шульга К.
Під час засідання студенти проявили

свої теоретичні знання та практичні здіб-
ності у поєднанні з акторською майс-
терністю. 

У рольової формі занять, говорять сту-
денти, простіше засвоїти матеріал та
усвідомити відповідальність прийнятого
рішення, а відтак, набути професіональ-
ної майстерності.

За словами декана юридичного
факультету Запари С.І., подібні ігри
допомагають зацікавити студентів, пока-
зати, як у дійсності проходить судовий
процес. Ділова гра зацікавлює учасни-
ків і підкреслює, для чого варто вивчити
галузі юридичних дисциплін.

Встати, суд іде! 
лабораторія практичного права

К о н с т и т у ц і я
(ст.13) визначає,
що Україна
з а б е з п е ч у є
захист прав усіх
суб’єктів права
власності і гос-
п о д а р ю в а н н я ,
гарантує рівність
цих суб’єктів
перед законом. 

З е м е л ь н и й
Кодекс України
(ч.1 ст.153 )
визнає за влас-
ником земельної
ділянки не мож-

ливості позбавлення його права власності на
земельну ділянку, крім випадків, передбачених
законодавством. 

Таким чином, кожен громадянин у разі пору-
шення його права власності щодо земельної
ділянки має право на захист шляхом: 

а) визнання прав; 
б) відновлення стану земельної ділянки, який

існував до порушення прав, і запобігання вчи-
ненню дій, що порушують права або створю-
ють небезпеку порушення прав; 

в) визнання угоди недійсною; 
г) визнання недійсними рішень органів вико-

навчої влади або органів місцевого самовря-
дування; 

ґ) відшкодування заподіяних збитків.
Крім того, згідно з ч.2 ст.152 Земельного

кодексу України власник земельної ділянки
або землекористувач може вимагати усунен-
ня будь-яких порушень його прав на землю,
навіть якщо ці порушення не пов’язані з
позбавленням права володіння ділянкою, і від-
шкодування завданих збитків. 

Суд, при розгляді будь-якого спору між
суміжними користувачами спірної земельної
ділянки, враховує наявність документів, що
посвідчують право власності на земельну
ділянку.

У зв’язку з цим необхідно зазначити, що від-
повідно до ст. 126 Земельного кодексу України
право власності на земельну ділянку посвідчу-
ється державним актом, крім випадків, коли

право власності на земельну ділянку, набуту у
власність із земель приватної власності без
зміни її меж, цільового призначення, посвідчу-
ється:

а) цивільно-правовою угодою щодо відчу-
ження земельної ділянки, укладеною в поряд-
ку, встановленому законом, у разі набуття
права власності на земельну ділянку за такою
угодою; 

б) свідоцтвом про право на спадщину. 
Розглядаючи позови про захист прав влас-

ників земельних ділянок і землекористувачів
(про усунення перешкод у користуванні ними
тощо), суд перевіряє законність рішення від-
повідної ради про передачу земельної ділян-
ки іншій особі без вилучення її в установлено-
му порядку у Позивача і в тому разі, коли
останнім не заявлено позову про визнання
цього рішення незаконним (п.12 Постанови
Пленуму ВСУ № 13 від 25.12.96 «Про практику
застосування судами земельного законодав-
ства при розгляді цивільних справ»).

При зверненні до суду слід наполягати на
примусовому зобов’язані контрагента при-
вести у відповідність до будівельних норм
самочинно збудовані конструкції та землі у
тому числі (ч.2 ст.90 Земельного кодексу
України).

У випадку, коли право власності в судовому
порядку було вже визнано та зобов’язано
Відповідача користуватися земельною ділян-
кою відповідно до
частки в праві влас-
ності на земельну
ділянку, але він про-
довжує чинити пере-
шкоди у здійснені
права власності. У
такому разі потрібно
оскаржувати безді-
яльність державного
виконавця чи іншої посадової особи держав-
ної виконавчої служби відповідно до Розділу VII
ЦПК про судовий контроль за виконанням
судових рішень. 

Роз’яснення надав студент-консультант ЮК
«Довіра» Дмитро Шоломій 

Усунення перешкод у здійсненні права
власності на земельну ділянку

юридична клініка
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1 жовтня 2011 року у Молодіжно-розважально-
му центрі СНАУ, незважаючи на  вихідний, було
весело й гамірно. І хоча стіни агрономічного
факультету, де, власне, й знаходиться наш МРЦ,
вже звикли здригатися від гучної музики, співів,
танців та оплесків, але саме сьогодні там відбу-
валося щось новеньке – незвичні мелодії, ритми,
нові обличчя.  

Як відомо, у цьому навчальному році студент-
ський колектив СНАУ не тільки поповнився
чисельно, а й дещо розширився якісно: відтепер
серед наших студентів не тільки українці, а й гро-
мадяни Туркменістану, Туреччини, Іраку,
Азербайджану, Тунісу, Лівану, Гвінеї, Росії,
Білорусі, Нідерландів та Нігерії. І це великий пози-
тив, по-перше, тому, що навчання іноземців знач-
но підвищує статус навчального закладу, а по-
друге – це ще й дуже цікаво, адже представники
кожного народу вносять свою національну род-
зинку в різнобарвне студентське життя універси-
тету.

Свято єдності й дружби, організоване спільни-
ми зусиллями відділу виховної та культурної робо-
ти, відділення по підготовці до вступу у ВНЗ та
навчання іноземних громадян, студентського
самоврядування СНАУ та за підтримки прорек-
тора з науково-педагогічної та міжнародної
діяльності Миколи Соколова,
зовсім невипадково було про-
ведене саме 1 жовтня: цей день
є урочистим і піднесеним для
кожного нігерійця, тому що це -
День Незалежності Нігерії. 51
рік тому, у 1960 році Нігерія
стала незалежною країною.
Ми щиро вітаємо всіх нігерійців
з цим величним святом! 

Вітаючи громадян Нігерії з
Днем Незалежності, Микола
Олександрович підкреслив, що
адміністрація СНАУ робить все
для того, щоб кожен іноземний
студент почувався в нашому уні-
верситеті комфортно, адже всі
ми прекрасно розуміємо, як
важко молодій людині опинити-
ся так далеко від рідної домівки,
у чужому, незвичному мовному

та культурному середовищі. Але
українці – толерантна, гостинна
нація, і ми щиро раді вітати кожно-
го іноземного гостя.

Концертна програма була підго-
товлена спільними зусиллями ніге-
рійських та українських студентів.
Крім улюблених номерів, пред-
ставлених нашими зірками,
(«Клеопатра. Імперія кохання» від
ансамблю бального танцю «Свей»,
«Везувій» циркової студії «Дакапо»,
«Чикаго» від колективу естрадного
танцю «Шарм» та пісня «Падала
зірка» у виконанні Марії Машко),
глядачі побачили ще, наскільки
талановитими є нігерійські студен-
ти. Їх мистецтво дещо відрізняється
від нашого: зовсім інші рухи, інша
пластика, - і це так цікаво! Сучасна

композиція від Mikky and group, танок у націо-
нальному стилі від Chelsy & group, і цілий танцю-
вальний міні-спектакль, основною ідеєю якого є
дружба і єдність народів, що населяють Нігерію. 

Незабаром в нашому університеті буде прове-
дений щорічний конкурс талантів першокурсни-
ків «Зустрічайте: це – ми!». Хотілося б, щоб наші
студенти-іноземці теж взяли у ньому участь, адже
талантами вони наділені щедро, в цьому ми вже
переконалися. А художні номери з національ-
ним колоритом стануть окрасою свята студент-
ської творчості, додадуть йому «цікавинки»
та шарму. І найголовніше – саме у спільній
діяльності, спільній творчості міцнішає друж-
ба, і ми стаємо ближче один до одного. Бо,
хоча всі ми різні – за зовнішністю, традиція-
ми, уподобаннями, та все ж таки у нас дуже
багато спільного: ми всі хочемо жити в мирі,
добрі, злагоді, навколо себе хочемо бачити
приязність, посмішки і добре ставлення.

Як зазначає студентський ректор Микола
Отрощенко, студентське самоврядування
СНАУ відкрите для співпраці з іноземними
студентами, адже разом ми зможемо зро-
бити багато цікавого та корисного для кож-
ного студента та університету в цілому. 

Олена Мовчан
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Дуже багато людей прокидається з думкою:
«Яка погода? Як потрібно одягатися самому,
вдягати дітей?»  Дійсно, знання умов, у яких зна-
ходиться людина, дуже важливі, перш за все,
для облаштування комфорту. І коли в домашніх
умовах, на роботі це великою мірою вдається
досягти, то з природними явищами ми нічого
зробити не можемо, а можна лише послабити
їх вплив на організм людини. У цьому відношен-
ні доречно буде  сказати, що хто попередже-
ний, той озброєний.

Для орієнтації дій людей стосовно особли-
востей погоди існують прогнози. Але всім відо-
мо, наскільки вони відхиляються від реалій,
тому щоранку необхідно  дивитися на термо-
метр, як хитаються дерева від вітру, чи немає
мряки поза домівкою тощо.

Особливо велике значення має погода для
сільськогосподарського виробництва. Це ще
відмічав Михайло Васильович Ломоносов,
який говорив: «Как могут счастливы селяне
быть, когда не будет зной, ни дождь опасен в
поле». Кожен житель країни, якому не байду-
же ціна на продукти харчування, яка обумов-
люється урожаєм сільськогосподарських
культур, навіть без статистичних даних знає,
що для кожної з них є  урожайні роки, з посе-
редньою урожайністю і неврожайні.

Безумовно, в своїх діях людина не повинна
повністю залежати від погоди. Для цього в
першу чергу необхідно знати, які метеороло-
гічні умови мають місце в даний час, були в
недалекому минулому, рік тому. Такі знання
дозволять коригувати проведення сільськогос-
подарських робіт, знижувати вплив критичних

періодів під час росту і розвитку рослин, а
також пояснити зміни, які відбувалися з росли-
нами під дією метеорологічних факторів.

Особливу цінність метеорологічні дані
мають при написанні дипломних робіт, дисер-
тацій. Саме через їх призму можна пояснити
відмінність отриманих даних за роками, між
сортами з різним періодом вегетації тощо. Але
для цього потрібні надзвичайно точні дані. Ми
співставили результати спостереження за
погодою, які отримані на території аеропорту і
в Сумському інституті АПВ. Вони виявилися різ-
ними не лише стосовно кількості опадів, але й
температури повітря, швидкості вітру тощо.
Звідси висновок - необхідність мати в універси-
теті свій метеорологічний майданчик з метою
отримання точних даних   для території, де про-
водяться агрономічні дослідження.

Переборовши фінансові, організаційні,
практичні труднощі, зусиллями окремих пра-
цівників кафедри біотехнології та фітофарма-
кології 1 вересня цього року вдалося ввести в
дію метеорологічний майданчик при агроно-
мічному факультеті університету.

Вважаю, за оснащеністю він, можливо, лише
невеликою мірою поступається аналогічному
в аеропорту і, безумовно, стоїть вище всіх
інших подібних  споруд в області. За площею,
зайнятою ним, комплектом обладнання універ-
ситетський метеомайданчик відповідає усім
вимогам і, сподіваюсь, в недалекому майбут-
ньому буде сертифікований.

Там встановлене унікальне обладнання, яке
дозволяє контролювати температурний
режим повітря на підставі чотирьох показників

(включаючи на висоті 6 м, що
дозволить визначати повітряні
заморозки), грунту (на різних
глибинах), напрям і швидкість
вітру, вологість повітря, кількість
опадів. Крім флюгера, анало-
гічні показники та деякі інші
можна одержувати на приладі
М-63, який є автоматичним. 

Особливе задоволення від
введення в експлуатацію
метеорологічного майданчи-
ка мають співробітники кафед-
ри біотехнології та фітофарма-
кології, які навчають студентів
д и с ц и п л і н і
«Агрометеорологія». Їм не при-
йдеться схематично зобража-
ти принцип дії мінімального,
максимального термометрів
та інше, придумувати вихідні
дані для обчислювальних робіт тощо. Думаю, і
студентам буде приємно визнавати  корис-
ність їхньої роботи на заняттях.

Пройшло вже 2 місяці з початку функціону-
вання метеорологічного майданчика. Можна
підвести короткі підсумки його роботи. За
всіма показниками обчислені середньоде-
кадні дані, за місяць. Вони відрізняються від
середніх багаторічних, що в майбутньому
дозволить зробити висновки про кліматичні
зміни. Дощі, які випали в кінці першої декади
вересня (а це склало 65,3 мм), значно поліп-
шили водний баланс грунту. І хто з господарни-
ків скористався цим явищем, той отримав

дружні сходи озимини. Зі схеми рози вітрів
видно перевагу південних вітрів з деяким відхи-
ленням, частіше на захід. Думаю, пересічні
громадяни не звернули увагу на зниження тем-
ператури повітря вночі з 18 на 19 вересня і з 20
на 21 до 5-60С. Мінімальна вологість повітря
впродовж  місяця (36%) відмічена вдень 7 і 20
вересня. Можна ще багато про що говорити,
але ясно одне – для підготовки висококваліфі-
кованих спеціалістів агрономічного профілю
університет здобув ще одне досягнення.

Анатолій Подгаєцький,
завідувач кафедри 

біотехнології та фітофармакології

Інтернаціональне свято в СНАУ

Те, чого  так давно чекали, відбулося

К с е н о ф о б і я
(Xenophobia) має
своє походження від
двох грецьких слів
«фобія» (боязнь,
страх) і «ксенос» (іно-
земний, незнайомий,
іноземець). 

Ксенофобія - це
і р р а ц і о н а л ь н и й ,
постійний або надмір-
ний страх перед іноземцями або незнайо-
мими людьми.

Ксенофобія має біологічне пояснення,
як інстинкт самозбереження, бажання
зберегти себе і свій майбутній рід. Подібне
явище можна спостерігати і у тварин в між-
видовій поведінці, коли проявляється силь-
на нетерпимість до особин, що не нале-
жать до даного виду, стада і т.п.

До найбільшого прояву ксенофобії
схильні ті групи, які відчувають загрозу своїй
соціальній ідентичності. Вона досить
яскраво виражена у молодих людей і шко-
лярів, які проживають у малих, переважно
однорідних за етнічним складом містах,
або навпаки в щільно населених мегаполі-
сах, де досить часто трапляються соціаль-
ні конфлікти.

Ксенофобія нерідко перетворюється на
соціально небезпечний психологічний
феномен: коли відмінності між людьми самі
по собі починають сприйматися як про-
блема, коли цих відмінностей бояться.
Страх породжує ворожість, яка може
перейти в ненависть.

Подолання ксенофобіїПодолання ксенофобії
Спосіб 1. Дійте!
Робіть що-небудь. Під час переслідувань

агресори й жертви сприймають мовчання
суспільства як приховане схвалення подіб-
них дій. Ксенофобія процвітає лише тоді,
коли люди нічого не роблять, щоб її зупини-
ти.

Якщо по сусідству діють люди, які пропа-
гують ненависть, ви зобов'язані діяти з
наступних причин. Ненависть - це відкрита
атака на толерантність і правила хорошо-
го тону. Ненависть необхідно зупиняти
добрими справами. Ненависть - це атака
на ваше село, район, місто. «Групи нена-
висті», що прикриваються «патріотичною
риторикою» прагнуть розділити нас. Їх
погляди фундаментально антидемократич-
ні. Справжні патріоти з ненавистю борють-
ся. 

Спосіб 2. Підтримуйте жертв.
Жертви «злочинів ненависті» особливо

вразливі - вони відчувають страх, безпо-

радність і самотність.
Їх атакують тільки за те,
що вони є - за їх колір
шкіри, національність,
сексуальну орієнта-
цію. 

Якщо Ви стали жер-
твою - повідомте про
всі деталі інциденту і
зверніться за допомо-
гою. Якщо Ви дізналися

про Вашого сусіда, який став жертвою
«злочину ненависті» - продемонструйте,
що співчуваєте йому і підтримуєте його.
Дайте жертвам можливість зрозуміти, що
вони не самотні. Можуть допомогти навіть
найпростіші знаки уваги - телефонний дзві-
нок, лист ...

Спосіб 3. Говоріть!
Ксенофобія повинна бути засуджена.

Допомагайте журналістам шукати інфор-
мацію. Сперечайтеся з представниками
«груп ненависті» на відкритих форумах і в
Інтернеті. Прагніть довести, що ненависть
руйнує, а єдність - допомагає миру і про-
цвітанню.

Спосіб 4. Звертайтеся до лідерів.
Чиновники та політики можуть стати

Вашими важливими союзниками в бороть-
бі з ксенофобією. Однак деякі з них змуше-
ні будуть подолати свої власні упереджен-
ня. Якщо відомі і шановані люди виступають
на підтримку жертв «злочинів ненависті», то
жертви не відчувають себе покинутими
суспільством, члени суспільства відчува-
ють себе в безпеці, а простір, необхідний
для дій і діалогу, розширюється. Мовчання
лідерів створює вакуум, в якому поширю-
ються чутки, жертви відчувають себе без-
захисними, а агресори, навпаки, думають,
що їх підтримує влада.

Спосіб 5. Вчіться толерантності.
Упередження з'являються ще в дитячому

віці. У три роки малюк вже розуміє різницю
в кольорі шкіри і може пишатися або
страждати від цього. У 12 років підліток
засвоює стереотипи про расові, етнічні і
релігійні групи. Оскільки стереотипи
виправдовують та обґрунтовують нена-
висть, більшість злочинів скоюється моло-
дими людьми, які не досягли 20-річного віку.
Тому навчання терпимості має починатися
з самого раннього дитинства.

Толерантність - це особисте рішення.
Вона приходить в результаті навчання і при-
йняття принципу, що всі люди рівні. Ми всі
виросли, придбавши певні забобони. Тому
все починається з Вас.

Підготувала 
Олена Мовчан

проблема

Ксенофобія: хвороба
суспільства

подія



Ви коли-небудь ставили собі
питання: «Чому одні люди з лег-
кістю просуваються по кар'єр-
них сходах, а інші застряють
десь посередині?» Деякі пояс-
нюють це тим, що в успішних
працівників краще розвинені
розумові здібності, вони володі-

ють талантом або ще яки-
мись-небудь корисними
навичками. Однак є одна
річ, яка в даній ситуації
набагато більш важлива,
ніж всі інші - ставлення до
роботи і самого себе.
Психологи вважають, що
правильне ставлення до
своїх можливостей допо-
магає домогтися успіху
набагато швидше, ніж
гарна освіта або профе-
сійні навички. Виробити це
під силу кожному. У цьому
вам можуть допомогти
наведені нижче поради
про те, як домогтися успіху
на роботі.

Ваша доля у ваших
руках. Якщо ви будете
проводити весь свій робо-
чий час в очікуванні того,
що підвищення звалиться
вам на голову, то так ви
можете прочекати все
своє життя. Справжні про-
фесіонали роблять
кар'єру своїми власними
руками.

Немає нічого неможли-
вого. Тільки подумайте
про те, що ви ніколи не
станете віце-президен-

том компанії, і цього ніколи
не трапиться. Все, що вам
треба, це поставити

перед собою
мету і невпинно
прагнути до неї,
не боячись
труднощів.

Ніколи не
буває несе-
рйозних зав-
дань. Ставтеся
до всіх постав-
лених перед
вами завдань з
однаковим сту-
пенем серйоз-
ності. Не можна
знати напевно,
коли на тебе
звернуть увагу.

Кожен з
ваших колег може виявитися
дуже цінним для вашої
кар'єри. Незважаючи на те, що
на роботі треба бути агресив-
ним в умовах конкуренції, гарні
стосунки з колегами можуть під-
няти вас в очах колективу, а піз-
ніше й начальства.

Ніхто не зможе зробити вашу
роботу краще за вас. Якщо ви
будете ставитися до роботи, як
до рутини, то вона стане рути-
ною не тільки для вас, але й для
тих, хто буде її оцінювати. Так
вам навряд чи вдасться домог-
тися успіху.

Важливо не те, що ви знаєте,
а ті, кого ви знаєте. Корисні
ділові зв'язки можуть значною
мірою спростити вашу роботу.
Терміни її виконання скоротять-
ся. А це, напевно, не залишить-
ся поза увагою керівництва.

«Вибачте, я можу бути
корисним?» Успішний праців-
ник ніколи не йде з роботи, не
виконавши всі свої доручення.
Обов'язково поцікавтеся, чим ви
можете допомогти своїм коле-
гам або начальству. Так ви пока-
жете свою зацікавленість, яка
обов'язково буде оцінена.

Вчіться на своїх помилках.
Помилки роблять всі. Ніхто від
них не застрахований. Успішні
люди відрізняються від неуспіш-
них тим, що вони максимально
використовують свої помилки,
роблячи для себе висновки, які
не дозволять надалі повторити
подібних помилок.

Успішної кар'єри!
Лариса Самсоненко

У  новому навчальному році студентське наукове товарис-
тво активно розпочало свою діяльність. 5 жовтня 2011 року в
залі вченої ради відбулися наукові дебати за участю студен-
тів юридичного факультету та факультету ветеринарної меди-
цини. Слід зазначити, що дискусійні питання, які були включе-
ні в програму дебатів, не залишили байдужими жодного з
присутніх, адже спір розгортався
навколо таких проблемних питань,
як: « Смертна кара в системі пока-
рань», «Практичні та етичні пробле-
ми відлову та відстрілу безпритуль-
них тварин». Експертами у даних
питаннях виступили Коробка О.С.
та Сипленко О.В. Учасники дебатів
активно проводили дискусію як
один з одним, так і з присутніми в
аудиторії. Шановна президія у
складі заступника проректора з

наукової роботи Мельник Т.І., заступника декана юридично-
го факультету Черначук Т.О. та голови СНТ Шестерньова Д.О.
високо оцінили рівень проведення даного наукового заходу.
Переможцями наукових дебатів члени президії обрали
Громико А.В та Зона І.Г., з чим ми їх і вітаємо. Переможці та
учасники отримали футболки та ручки з емблемою студент-

ського самоврядування.
Студентське наукове това-

риство є структурною части-
ною студентського самовряду-
вання. Тому, шановні студенти
та аспіранти, якщо ви бажаєте
активно займатися науковою
діяльністю, звертайтесь до нас
в аудиторію 221 головного кор-
пусу. Нам необхідні наукові
таланти.      

Прес-центр ОСС

дебати

Сумські студенти, волонтери, представники
екологічних та громадських організацій 8 жов-
тня 2011 року  взяли участь у прибиранні
Веретенівського парку. Учасниками акції
стали близько двох сотень активістів. Кожен
отримав рукавички та пакет для сміття. Папір,
скло та інші відходи, залишені у
Веретенівському парку, вони збирали окремо.
Таким чином сумчан почали привчати до сор-
тування сміття. Наприкінці дня одне з найулюб-
леніших місць відпочинку перетворилося на

блискучий оазис чистої при-
роди.

Толока проходила у рам-
ках проекту «Відродимо
Веретенівський парк»,  який
реалізується громадською
організацією «Сумський
обласний ресурсний
центр». Мета акції – виховати
екологічну свідомість сумчан
та жителів області, змусити
цінувати природне багат-
ство. 

«Веретенівський парк –
пам’ятка садово-паркового
мистецтва місцевого значен-
ня. Це унікальна пам’ятка
природи. Врятувати цей куто-
чок від занепаду ми можемо
лише усі разом, якщо кожен
усвідомить цінність парку», -
зазначила координатор еко-
логічних проектів «Сумського
обласного ресурсного цен-

тру» Оксана Шульженко.

Ініціативу СОРЦ підтримали різні люди й
організації. Серед тих, хто прибирав
Веретенівський парк, були представники всіх
ВНЗ міста, громадських організацій, активісти
національного проекту «Чисте місто» та про-
сто бажаючі допомогти очистити парк від сміт-
тя. Допомогу надали відділ у справах сім’ї,
молоді та спорту міської ради, управління у
справах сім’ї, дітей та молоді Сумської ОДА.

Студенти Сумського НАУ взяли активну
участь в акції. Молодіжний загін  від універси-
тету очолювала голова профкому студентів та
аспірантів СНАУ   Катерина Баришева.

Особливо активних студентів  хотілося б від-
значити, подяка оголошується:  

Саливін Світлані (МЕН);
Куліченко Людмилі (ЕІП)
Соколу Антону (МЕХ)
Невожай Тетяні (ВЕТ)
Сеньку Олександру (МЕХ)
Ніколаєнку Сергію (МЕХ)
Пчеляній Наталії (ФХТ)
Касаткіній Катерині (ВЕТ)
Гриненко Анні (ФХТ)
Шутьку Артему (ЕІП)
Ключник Анні (ВЕТ)
Кадничанській Ксенії (ВЕТ)
Бичко Наталії (МЕН)
Ільїнській Софії (МЕН)
Лисенко Аліні (МЕН)
Олексенко Ірині (МЕН)
Авдієнку  Василю (МЕН)
Турчин Ользі (МЕН)

Активісти, які взяли участь у суботній акції з
прибирання парку, прийшли до висновку, що
об'єднавши зусилля простих мешканців міста,
влади та громадськості, спільно можна зроби-
ти кожен куточок міста набагато чистіше. 

За повідомленням профкому 
студентів та аспірантів
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творчість

Відродимо Веретенівський парк

кар’єра

Поради кар'єристам

Байдужих не було

18-20 жовтня 2011 року в
нашому університеті прой-
шов вже традиційний конкурс
художньої творчості першо-
курсників «Зустрічайте: це –
ми!»

Протягом трьох днів на роз-
суд суворого журі були пред-
ставлені номери від усіх
факультетів. Треба зазначити,
що цьогоріч особливо пора-
дували своїми програмами
інженерно-технологічний та
б і о л о г о - т е х н о л о г і ч н и й
факультети та інститут еконо-
міки й менеджменту, але ціка-

ві номери були у всіх учасників.
Приємним сюрпризом

програми стала також
участь у фестивалі наших іно-
земних студентів з
Курдистану, Туркменії та
Нігерії.

Отже, конкурс завершено.
Попереду нас чекає гран-
діозний гала-концерт, до
якого увійдуть кращі номери
від усіх факультетів.

Відділ виховної та культур-
ної роботи висловлює подяку
всім учасникам фестивалю.

Олена Мовчан

Зустрічайте: це – ми!
художня самодіяльність



Фінальний матч аматорського футболу
серед студентів усіх факультетів Сумського
НАУ завершився вчора 17 жовтня у стінах
спортивного комплексу СНАУ з рахунком 3:2
на користь команди «Ред Девілс».
Організаторами гри виступили профком сту-
дентів та аспірантів спільно з кафедрою фізич-
ного виховання СНАУ. 

Баришева Катерина, голова профкому сту-
дентів та аспірантів:

Це була дійсно захоплююча гра, мені спо-
добалося. Команди чудово змагалися і гравці
викладалися на повну. Ми, зі свого боку, вже
давно хотіли закупити футбольні форми грав-
цям. Відтак, головним призом стала спортив-
на форма та велетенський кубок. Усі капітани
команд отримали подяки та грамоти за

участь. Також спеціальними номі-
націями ми відзначили кращого
голкіпера – Семеняка Сергій, кра-
щого бомбардира –
Пономаренко Денис, кращого
гравця – Кушнір Дмитро та кращо-
го вболівальника – нею стала
Гриненко Анна. За проведення та
організацію змагань спеціальною
заохочувальною премією було
відзначено Химченка
Олександра. А команди, які посі-
ли 1 та 2 місце, отримали солодкі
подарунки – торти. Кожен з гравців
цього дня був нагороджений
медаллю відповідно до занятих
першого, другого та третього
місць.

Олександр Химченко, член профкому сту-
дентів та аспірантів:

Змагалися команди із усіх факультетів, були
представлені студенти різних курсів, це пере-
важно мешканці гуртожитків. Усього близько
100 чоловік. Це була ідея самих гравців, відпо-
відно, профком пішов назустріч. Турнір тривав
близько місяця. Гра звершилася з рахунком
3:2. Переможцями стали команда «Ред-
Девілс», яка виграла у команди «Енергія». Під
час фінальної гри були присутні гості - завіду-
вач кафедри фізичного виховання СНАУ та
численні вболівальники. Суддями змагання
виступили Парченко Сергій і Матлаш Віталій
Анатолійович.

Матеріал підготувала 
Уляна Зимна

Светит свет, дымит свеча…
Я люблю одну тебя!
Ты мой сон, моя мечта,
Ты, любимая, - одна.
Никто с тобою не сравнится,
Ты мой свет, моя птица.
Люблю тебя одну такую -
Нежную, зорю родную.
Вся жизнь моя лежит в тебе,
В твоей безвинной красоте.
И лишь с любимой хочу быть
Весь мир с тобою покорить.
Любовь и нежность навсегда
Объединит наши сердца.

Бала Дмитро, фЕіП

Аматорський футбол у СНАУ
спорт

Претенденти у своїх резюме заявляли
роботодавцям, що ...

1. "Ми повинні обов'язково найняти його, тому
що у нього алергія на відсутність роботи".

2. "Ми повинні обов'язково найняти його, тому
що він зможе значно поліпшити результати
нашої корпоративної команди по футболу".

3. "Ми повинні обов'язково найняти його, тому
що його вже тричі" майже взяли "і він відчуває,
що цього разу йому, нарешті, має пощастити".

4. "Ми повинні обов'язково найняти його, тому
що в нашій компанії дуже гарний соцпакет, а
саме в цьому році він планує багато хворіти і
бути відсутнім на роботі".

5. "Ми повинні обов'язково найняти його, бо
він вже випустив прес-реліз, що повідомляє про
те, що ми його найняли"

6. "Ми повинні обов'язково найняти його, тому
що хоча у нього поки що немає досвіду роботи
на такій посаді, зате у його друга вже є".

7. "Ми повинні обов'язково найняти його, бо
він прислав нам своє резюме у вигляді пісні в
стилі реп".

9. "Здобувач привів із собою на інтерв'ю
свою маму, яка все говорила за нього".

10. "Прийшов на інтерв'ю у величезному ков-
бойському капелюсі".

Топ-10 «ляпів» на співбесіді
1. Здобувач попросив роботодавця покину-

ти кабінет, щоб відповісти на особистий теле-
фонний дзвінок;

2. Вимагав у роботодавця підвезти його до
дому після співбесіди;

3. Нюхав свої пахви по дорозі до переговор-

ної кімнати;
4. Повідомив, що його звільнили з минулого

місця роботи за те, що він побив начальника;
5. Спустив воду в туалеті під час телефонної

розмови з роботодавцем;
6. Відмовився від пропозиції перекусити,

мотивуючи це тим, що він сьогодні планує напи-
тися;

7. Причісувався під час співбесіди;
8. Претендуючи на посаду бухгалтера,

заявив, що більше приваблює робота з людь-
ми, а не з цифрами;

9. Стверджував, що не може надати зразки
роботи, оскільки працював для СБУ;

10. Повідомив, що не може працювати довго,
оскільки його дядечко при смерті, і він готуєть-
ся отримати спадщину.

Збірник "ляпів" з резюме та анкет кандидатів:
- До майна замовника ставлюся як до свого

власного.
- Захоплення: спортивний туризм, моделю-

вання, радіоелектроніка. Виховую кішку.
- Можлива посада: помічник керівника,

адміністратор, економіст, менеджер по
можливості використання англійської та
японської мов.

- Захоплення: Акваріумні рибки, рибо-
ловля, гарні жінки.

- У торгівлі 25 років, комунікабельна,
без сім'ї та шкідливих звичок.

- Оскільки штат компанії був дуже
маленький, я в своїй особі втілювала весь
відділ продажів і не тільки

12 жовтня 2011 року  в Сумському НАУ
відбулася  інтелектуальна гра між студен-
тами різних факультетів « Що? Де? Коли?».
Цього разу поборотися за звання най-
кращих та найкмітливіших зібралися сту-
денти семи факультетів.

Організаторами цього свята інтелекту
виступили Студентське наукове товарис-
тво на чолі з Шестерньовим Дмитром та
студентський інтелект-клуб, головою
якого є Хімченко Олександр, який і був
ведучим таких свого роду змагань. 

Факультет економіки та підприємниц-
тва представляла команда «2х4», за   ФХТ
виступила команда «Core pride», буді-
вельний факультет – «Apple», агрономіч-
ний факультет – «Титанік», юридичний

факультет -  «На право», ІТФ – «Гайка з
неба», ветеринарний факультет –
«Ветмед».

Свої здібності команди мали змогу
продемонструвати у двох етапах гри по
15 питань. Вже після декількох питань
чітко окреслились позиції лідерів. 

У блоках були доволі цікаві питання
про відкриттяё навчання, політиків та тра-
диції різних народів. Не обійшли сторо-
ною зірок естради та світові кіноп-
рем’єри. 

Після останнього питання сформува-
лось два чіткі лідери з рівною кількістю
балів. Як і очікувалось, мало все вирішити
останнє питання. 

Фінішували команди  у такому порядку: 

1-«2х4»;
2-« Core pride»; 
3- «Apple»; 
4-  «На право»;
5- «Гайка з неба»;
6 -  «Ветмед»;
7- «Титанік».
Призери змагань, окрім грамот,

отримали ще й доволі смачні подарун-
ки. Тож якщо Ви бажаєте брати активну
участь у роботі студентського науково-
го товариства чи заходах, які проводять-
ся під нашим патронатом,  звертайтесь
до аудиторії 221 головного корпусу.

Посміхнись

Інтелект–гра « Що? Де? Коли?»

гумор

творчість наших студентів конкурс
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17 жовтня 2011 року на факультеті ветери-
нарної медицини відбулося свято! А як же ще
можна назвати таку урочисту подію, як від-
криття буфету? Адже кожному зрозуміло:
якщо студент гризтиме тільки граніт науки, то
він стане схожим на персонаж анекдоту про
студента в автобусі і плащ на його руці, який і
не плащ зовсім, а відмінник Петренко… 

Корпус факультету ветеринарної медицини
розташований на певній відстані від основної
університетської їдальні, і не завжди студен-
там вдається щось перекусити у перервах
між парами. Добре розуміючи важливість
проблеми, керівництво факультету поставило
собі за мету провести капітальний ремонт вже
існуючого приміщення буфету, розташованого
на першому поверсі неподалік від деканату.
Існував цей буфет вже давно, і з роками став
несучасним  та й досить застарілим. 

І ось вранці 17 жовтня настав урочистий
момент: декан факультету ветмедицини
Олександр Нечипоренко разом зі студент-

ським деканом Іллею Зоном у присутності сту-
дентів факультету урочисто перерізали стріч-
ку, і оновлений буфет розпочав роботу. Ну, що
й казати, тепер тут приємно знаходитись:
сучасно оформлене приміщення з новими
меблями, виготовленими у меблевому цеху

СНАУ, усміхнена, доброзичлива буфетниця,
і головне – кава, чай, ласощі, пиріжки з
нашої їдальні –  смачніших у Сумах не знай-
деш, та ще й за такими помірними цінами, -
перевірено! 

Ну й, звісно, що ж то за свято без смачно-
го торта? Тож на честь відкриття студентів
безкоштовно пригощали тортом і чаєм. І
скажіть, будь ласка, як після такого не
думати про навчання? Вип’єш у буфеті
чашечку кави з тістечком – і вдячний підгодо-
ваний організм з радістю побіжить на пари,
щоб вчитися, вчитися і ще раз вчитися…

Отже, заряджай мізки, студенте! А в тому,
що вони є, ми анітрохи й не сумніваємося:)

Зручність та красу  
нового буфету оцінювала

Олена Мовчан

Не «Порт Ройял», але теж круто

студентський побут

19 жовтня у приміщенні читального залу
гуртожитку №3 відбувся конкурс "Барви
осені".  Профком студентів та аспірантів
СНАУ відгукнувся на прохання вихователь-
ки гуртожитку Л.Л. Яремко посприяти у про-
веденні цього конкурсу. 

На розсуд поважного журі у складі голо-
ви ППО студентів та аспірантів  СНАУ
Катерини Баришевої, виховательки гурто-
житку № 3 Л.Яремко, члена профкому
Олександра Химченка та керівника гуртка
"Креатив студія" Тетяни Лапенко були вине-
сені роботи, які учасниці виконали за відве-
дений час із природних матеріалів. За 30
хвилин за допомогою моху, ягід горобини,
гілочок туї, барвистого листя клену учасни-
ці створили композиції на осінню тематику.
Дехто з дівчат прикрасив свій витвір свічка-
ми, що надало надзвичайно романтичного
настрою.

За словами  одного з членів журі Тетяни
Вікторівни Лапенко, у студентів саме такі кон-

курси розвивають творчі здібності і любов до
прекрасного. Дуже добре, що керівництво
університету дбає про естетичне  виховання
студентів, адже подібні конкурси навчають
студентів бути творчими людьми та помічати
прекрасне у простому. Саме за допомогою
таких конкурсів  молодь розвиває у собі
творче мислення і вчиться створювати
шедеври із природних матеріалів, будь це
сухі гілочки, опале листя, гарбуз чи хвоя.

Отже, за підсумками конкурсу подяки за
участь отримали Кулак Олена, Голосніченко
Євгенія, Скляр Катерина та Бабіч Єлізавета. 

Цінними подарунками та грамотами наго-
роджені Басенко Ольга (1 місце);
Масензова Інгрідт (2 місце); та Заговора
Аліна (3 місце).  Перше місце посіла робота
під назвою «Гарячі стежини осені».

Зараз дівчата-переможниці з натхненням
готуються до інших конкурсів, аби в недале-
кому майбутньому знову порадувати одног-
рупників своєю майстерністю і виграти нові
чудові призи.

Уляна Зимна

конкурс

Барви осені 
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на ситуацію: якщо кожен зробить бодай маленьку справу –
наприклад, посадить дерево, прибере сміття на березі річки,
а ще краще – слідкуватиме за тим, щоб воно взагалі там не з’яв-
лялося, то кількість неодмінно перейде у якість.

Гостроту екологічних проблем добре розуміють у Сумському
національному аграрному університеті, який давно вже став
центром екологічно-просвітницької роботи, адже саме тут
готують агрономів, фахівців з лісового та садово-паркового гос-
подарства.

Тож 15 жовтня 2011 року на Сумщині під патронатом
Сумської обласної державної адміністрації пройшла гран-
діозна екологічна акція «Посади своє дерево з Сумським
НАУ». У районних центрах, у селах та містах біля шкіл, таборів
літнього відпочинку, у парках та скверах викладачі, співробітни-
ки, активісти студентського самоврядування СНАУ разом з міс-
цевими мешканцями висаджували найрізноманітніші дерева –
туї, яблуні, сосни, дуби, горобину, калину, липи, берези та бага-
то інших. Захід ще раз продемонстрував міцність зв’язків між
університетом та школами нашої області.

Адміністрація Сумського національного аграрного універ-
ситету висловлює глибоку вдячність керівникам районних дер-
жавних адміністрацій та управлінь освіти, директорам шкіл,
вчителям за підтримку цієї доброї справи, керівникам агроліс-
госпів та держлісгоспів за надання якісного посадкового мате-
ріалу, а також всім учасникам акції – і співробітникам СНАУ, і
школярам, і студентам.

«Жити за принципом: «Роби, як я», тобто надавати позитивний
приклад в усьому – ось наше головне правило, - зазначає в.о.
ректора СНАУ Володимир Ладика, - і сьогоднішня акція – це
тільки початок, перший крок. Приємно, що він вийшов таким
вдалим. Та це й зрозуміло, адже питання екології не можуть не
турбувати сучасну людину. Університет й надалі робитиме все,
від нас залежне, для того, щоб берегти й примножувати зелені
насадження, які по суті є зеленими легенями нашої планети».

За словами проректора з науково-педагогічної та виховної
роботи Лариси Бондарчук, цей захід, крім екологічного, має
ще й величезне виховне значення: дитина, яка своїми руками
посадила дерево, ніколи вже не буде бездумно його ламати
сама й іншому не дозволить.

За результатами акції, на Сумщині висаджено більше 10000
дерев та кущів різних видів. І це тільки початок: наступна акція
аналогічного змісту запланована на весну. Тож нехай ці
маленькі деревця ростуть, міцніють, радують мешканців нашої
області та сприяють покращанню її екології.

P.S. Наступний тиждень після проведення акції позначився
для редакції досить активним спілкуванням з викладачами, які
були безпосередніми учасниками заходу. Кожного дня ми
отримували нові й нові фото з місця подій, і треба зазначити, -
дуже цікаві фото! Наші співробітники із захватом розповідали
про деталі проведення акції, про позитив, викликаний цією іні-
ціативою університету, про різні приємні моменти, яких вияви-
лося так багато: спілкування у неформальній обстановці,
спільна праця на природі – це все зближує людей. Багато хто
з дорослих, напевне, хоч на кілька годин повернувся у часи
своєї юності, коли всією громадою виходили на толоки та
виїжджали у колгоспи. Зрештою, розім’яти м’язи після кабінет-
ної повсякденщини, та ще й з користю для довкілля, нікому не
завадило!  

А дітлахам було цікаво побачити своїх вчителів і викладачів у
такій невимушеній обстановці, попрацювати пліч-о-пліч. Як
зазначив один із школярів: «Працьовитий ректор, допомагає
садити дерева в нашому селі! Сподіваюся, що вони виростуть
– і будуть у нас яблука від самого ректора СНАУ» :)

Олена Мовчан

Посади своє дерево
закінчення. початок стор. 1 


